



林來瘋 擋不住的魅力

2012-04-29 記者 戴子嘉 文



每個球員都有自己追逐籃球夢的艱苦歷程，夢想著經過磨練後，有一天也能成為主宰比賽勝負、對球隊有關鍵性的影響的主要角色。但其實在他們成為籃球明星的背後，是經由十數年的辛苦訓練與無數次的比賽經驗累積，所創造出的機會。

Linsanity傳奇

被喻為世界末日年的2012年果然很不平靜，2月份全球掀起一股籃球風潮——美國職籃NBA紐約尼克隊，在一個板凳球員林書豪的率領下，齊力擊敗強敵，打出一波令人讚嘆的7連勝氣勢，紐約媒體無不用斗大的標題報導他令人驚豔的身手，不只紐約球迷為之瘋狂，林書豪的魅力也席捲世界各地的許多媒體及觀眾！



林書豪令人驚豔的表現，帶領尼克隊擊敗強敵。（圖片來源／Google圖片）

2011年底才加入紐約尼克隊的林書豪，一個多月以來，多數時間都坐在板凳區觀賽，或者是當遞茶水的小弟，僅在無關比賽勝負的時間才有機會上場。然而，許多報導指出，尼克隊為了網羅另一名球員，計畫在2月7日球員交易日截止前將林書豪釋出，這也代表他就要打包離開尼克隊，若沒有球隊簽下他的話，NBA職業籃球生涯極可能就結束。

幸好，2月5日尼克對籃網的比賽，尼克隊的主力球員不是負傷在身，就是請假，總教練在無計可施的情況下，讓林書豪替補上場，而他也把握這難得的機會，帶領已連輸9場比賽的尼克隊贏得睽違許久的勝利。這一場球賽讓釋出林書豪的計畫得以暫緩，也扭轉了林書豪的命運，之後的12天林書豪以先發控衛之姿，帶領球隊打出7連勝的佳績。林書豪一鳴驚人的爆發性演出，使他一夕成名，藉由電視的賽事轉播，不只尼克球迷為之傾倒，他的驚奇表現更是席捲全球，蘊藏在榮耀背後的辛酸史也被媒體一一揭露，成為2012年頗能激勵人心的故事之一。

機會是留給準備好的人

儘管林書豪在高中時期便獲獎無數，但礙於亞裔美國人的身份，他申請運動獎學金進大學時四處碰壁，因為沒有人相信黃皮膚的人會打籃球。為了不被別人小看，林書豪加倍努力地訓練自己，他不斷琢磨傳球、切入等技巧，也強化身體對抗的能力，造就出他矯健的身手。但進入NBA卻只是試煉的開始，身為板凳球員的他經常提心吊膽，害怕有一天突然被球隊釋出，連表現的機會都沒有，因此他緊緊把握每一次的練習機會，即使在板凳區也隨時做好上場的準備，等待那一飛衝天的機會降臨。

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思享 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物



林書豪在板凳區也隨時做好上場的準備，等待那一飛衝天的機會到來。

(圖片來源/Yahoo! 奇摩運動)

林書豪進入NBA的2年來，儘管遇到許多挫折，仍不放棄自己對籃球的熱情，以樂觀的態度面對，並選擇相信自己。其實，在球場上的每一個球員都有不錯的身手，但成功的機會需要靠自己創造，因為成功是來自平時努力的結果，機會是留給已經做好準備的人。

台灣球員的機會

國內籃壇發展雖然沒有美國成熟，不過從HBL高中籃球聯賽與UBA大專籃球聯賽中也培育出許多菁英好手，尤其是2000年的換血新兵，這一時期的青年軍可說是國內籃球史上陣容最堅強的一屆，包含第一中鋒曾文鼎、靈巧長人田壘、曾在姚明頭上灌籃的陳信安及爆發力十足的林志傑等，他們體能條件、天賦可謂台灣籃壇難得一見的人才。

然而經過瓊斯盃、亞運、亞錦賽等國際球賽的洗禮後，台灣深刻體認到國內球員的弱點：平均身高不夠高，難以在禁區占上風；個人對抗性不足，一對一單打時容易被對手頂開；投籃命中率不高，外線也不夠準以及團體默契不足，常流於單打獨鬥，這些在在都顯示國內籃壇水準還有提升的空間。近幾年來，台灣籃球協會更為了提升SBL超級籃球聯賽的比賽強度，逐漸放寬引進洋將的規定，開放各隊引進一個洋將，讓本土球員儘量留在國內打球，除了練習與外籍球員配合，也學習與他們做身體碰撞的對抗性。

不過仍有少數優秀球員被挖角或自行選擇到國外征戰，國外的發展空間相對而言較台灣大，畢竟台灣對於整體籃球運動的發展沒有那麼重視，海外取經的球員們透過學習不同地區的打球方式來培養自己的籃球觀與經驗，何嘗不是將台灣球員成功推銷至海外的機會。

過去，台灣飛人陳信安曾向美國職籃NBA叩關，是台灣球員中距離籃球最高殿堂NBA最近的一人，雖然最後未獲NBA球隊青睞而返回台灣，不過陳信安也將他在國外學習到的經驗傳授給隊友們。倒是近年來相繼挑戰大陸CBA的林志傑和李學林，因他們在國際賽中展現不凡的身手、穩定的表現獲得CBA球隊賞識，而有機會挑戰更高難度的籃球賽場，今年李學林甚至幫助球隊贏得總冠軍。



李學林的優異表現，幫助球隊贏得總冠軍。(圖片來源/Google圖片)

有夢最美 抓住夢想

即將從夏威夷楊百翰大學畢業的台灣小飛人張宗憲，是台灣史上受邀參加樸茨茅斯籃球邀請賽（PIT）的第一人，樸茨茅斯籃球邀請賽是NCAA每年為大四生舉辦的季後賽訓練營，除了可以跟各校高手過招以外，也是在NBA球探面前大顯身手的時刻。新一代小飛人張宗憲自高中畢業後，就開始規劃自己的籃球夢想藍圖，因此，他並未選擇在國內繼續升學，而是決定挑戰美國大學籃壇，從大學開始紮根、培養美式籃球的觀念，為未來挑戰美國職籃NBA的夢想鋪路。



張宗憲的傑出表現，有機會成為台灣成功進軍NBA的第一人。（圖片來源／Yahoo!奇摩運動）

效力於夏威夷楊百翰大學的張宗憲，去年幫助該校校隊闖進決賽，並且奪得最傑出球員獎，在NCAA第二級聯賽已備受大家關注的他，綜合林書豪與陳信安的模式，為自己的夢想創造機會。下個月他將要參加NBA選秀會，希望有機會成為台灣進軍NBA成功的第一人，為自己編織另一個如林書豪般的傳奇故事。



那些年 爸爸與芭樂的回憶

在阿爸生日那天，樞樞憶起爸爸與芭樂的故事。

橙色的季節 唯美「柿」界



新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP